

РАЗМЫШЛЕНИЯ

УДК 159.923.2

Литровник Е. Л.

КУДА МАНИТ СЕРДЦЕ?

Рассмотрено влияние интертипных отношений и энергоинформационных уровней человека на состояние его здоровья.

Ключевые слова: соционика, психология, интертипные отношения, психосоматика.

Данная работа является логическим завершением работ в рамках статей «Гадание на соционе», а также «О чём молчит ладонь» и «Тарели лимбы к браслетам и третий глаз Гора». Если предложить испытуемому выложить рейтинговый ряд приоритетов в рамках выбранной парадигмы из шестнадцати ТИМов, предоставив их краткое описание и расписав их по двусpirальной модели ТЭМа человека, получим сочетание из восьми пар ТИМов, между которыми обозначим полученные интертипные отношения. Это и есть его психическое состояние на сей момент. Далее, если мы продолжим получать новые сочетания отношений, описывая новые состояния, являющиеся производными от базового, просто передёргивая полученный ряд по цепочке на один шаг, получим весь реестр доступных испытуемому психических состояний в рамках выбранной парадигмы. Проведя достаточное количество экспериментов легко убедиться, что часто состояния, доступные людям, — не просто перебор случайно набранных интертипных отношений. Иногда испытуемых влекут более яркие проявления личности. Это когда по двум и более энергоинформационным уровням, соответствующим чакрам, откладывается одно интертипное отношение. Следует заметить, что с подключением каждого следующего уровня в резонансном режиме сложность информационного метаболизма в выбранном интервале возрастает в <256> раз, как 16x16 интертипных отношений. В соционической терминологии присутствуют термины «Квадра», «Октава» и «Аккорд» как рафинированное состояние. Отсюда, на мой взгляд, также уместны: прима, секунда, терция, квинта, секста, септима как метрика для описания проявленных отношений. В этом случае «Октава» соответствует восьми проявленным интертипным отношениям по всем энергоинформационным уровням. А также для ряда случаев: нона, децима и ундецима.

Рассмотрим ряд случаев, хорошо описанных в рамках соционики как коммуникации четырёх типов информационного метаболизма в рамках существующей теории малых групп. «Квадры», «Квазиквадры», «Псевдоквадры» Шульмана Г. А. и сочетания, вытекающие из квадрата Каминского, — модели, где социон вписан в магический квадрат 4x4; «Квадрат Юпитера». Из описания следует, что таких групп с суммой цифр «34», 16-элементного ряда, может быть 76. Фактически, квадры и квазиквадры — это всё «секундные» коммуникации, потому что доминантный признак групп всё-таки Дуальность. Остальные два отношения — лишь способ достижения комфорта. Но именно они косвенным образом указывают на истинные приоритеты испытуемого.

Из вышесказанного становится понятным, что далеко не все предпочитают квадральные ценности. За три года с 2003 по 2006 всего один случай. Представьте себе, что Вы человек преклонного возраста. Вам примерно год назад удалили предстательную железу, карциноаденома, а совсем недавно у Вас на руках от рака скончалась Ваша жена. Лишь только тогда, в реальных условиях, Вам захочется тепла и квадрального уюта. Во всех остальных случаях всё что угодно: от пылкой страсти до бешенного «экстрема». Причём со временем ощущение комфорта проходит, а «обязанности», продиктованные привычками, остаются. Но это область квазиквадральных проявлений личности в рамках избранной парадигмы. Причём, чем ярче проявления в рамках искривленной парадигмы, тем ближе к «обочине». «Сидхи — прекрасные цветы, растущие по обочинам пути»¹. То есть человек, ведомый порочными привычками, сам на протяжении жизни создаёт себе ряд ситуаций застав-

¹ И. Н. Калинаускас. См. «Дурацкие истории», раздел «Биссектриса».

ляющих его совершать те или иные поступки, приводящие его, как правило, к достаточно мрачному финалу.

Рассмотрим ряд примеров по модели «ТЭИМа» человека. Для этого вспомним Двусpirальную модель человека (чакры в профиль) — см. рис. Для удобства пользования нумерацией энергоинформационных уровней будет осуществляться сверху вниз, а не наоборот.



Таким образом, первый и второй уровни в резонансном режиме образуют собой верхний передний котёл (Дантянь), — Шин, дух. На этом уровне живут программы, продиктованные нашими убеждениями. Этажом ниже между третьим и четвёртым уровнями, — наши устремления, средний передний котёл, — Чи. Далее между пятым и шестым, — нижний (Дантянь) вместе со всеми нашими побуждениями как возвышенными, так и низменными. Так же следует выделить центры, образующиеся на срединном заднем меридиане: между вторым и третьим уровнями на загривке, седьмой шейный позвонок. Третий центр Калинаускаса, — Цветок, — намерения. Между четвёртым и пятым, в основании трапециидальной мышцы, — второй центр, ветви цветка, — всё, что связанно с влечениями. И, наконец, между шестым и седьмым энергоинформационными уровнями, — область копчика, основание стебля «Цветка», переход в «корневую систему», здесь живятся программы, так или иначе связанные с рефлексами, как врожденными, так и благоприобретёнными. Центр, образованный стыком

седьмого и восьмого уровней, в рамках данной статьи рассматриваться не будет — это материал для отдельной статьи «Экологическая катастрофа».

Это построение, состоящее из центров на стыке чакр, в рамках полезной модели, правомочно только для тех случаев, когда по двум и более чакрам откладывается одно и то же интертипное отношение. Во всех остальных случаях дантянь не включается. Приведенные примеры подобраны таким образом, чтобы в наиболее полной форме отразить весь диапазон возможных сочетаний отношений. И более ярко раскрыть модель.

Сравним несколько состояний, прочитанных по разным людям в разное время.

$\Delta\Box$ ро $\Delta\Box$	$\Delta\Box$ к $\Box\circ$	$\Box\Box$ рев $\Box\Delta$	$\Box\Delta$ акт $\Box\Box$	$\Box\Box$ рев $\Box\Box$
$\Box\bullet$ рев $\Box\Delta$	$\Box\Box$ к $\Delta\Box$	$\Box\Box$ м $\bullet\Box$	$\Delta\Box$ пер $\Box\Delta$	$\bullet\Box$ рев. $\Box\Delta$
$\Box\Box$ Д $\Box\Box$	$\Delta\Box$ ро $\Box\Box$	$\Box\Box$ п.Д. $\Box\Box$	$\Box\Delta$ м $\Box\bullet$	$\Box\bullet$ Д $\Box\Delta$
$\Box\Delta$ ро. $\Box\Box$	$\Box\Box$ рев. $\Box\Delta$	$\Box\bullet$ Д. $\Box\Delta$	$\Box\Delta$ ро. $\bullet\Box$	$\Box\Box$ Сэ $\bullet\Box$
д.Сэ. Сэ. д.		ро.п.Д. п.Д.ро.	п.Д.Д. Д.п.Д.	пр.пр. пр.пр.
$\Box\Delta$ ро. $\Box\Box$	$\Box\bullet$ д. $\Box\bullet$	$\Box\Delta$ Д. $\Box\Box$	$\Delta\Box$ ро $\Delta\Box$	$\Box\Box$ Сэ $\Box\Delta$
пр.акт. кВт.пр.		п.п.Сэ. Сэ.п.п.	Д.п.Д. Д.п.Д.	рев.рев. рев.рев.
$\Box\Box$ ро. $\bullet\Box$	$\Box\Delta$ к. $\Box\Box$	$\Box\Delta$ Д. $\Box\bullet$	$\Box\Box$ акт. $\Box\Box$	$\Box\Box$ Сэ. $\Delta\Box$
к.рев. рев.з.				
$\Box\Delta$ ро. $\Box\bullet$	$\Box\Delta$ п.п. $\Box\Delta$	$\Delta\Box$ м. $\Delta\Box$	$\Box\Box$ кВт. $\Box\bullet$	$\Delta\Box$ Акт. $\Box\bullet$
$\Box\Delta$ Акт. $\Box\Box$	$\Box\Box$ рев. $\Box\Box$	$\Delta\Box$ к. $\Box\Box$	$\Box\Box$ Д. $\Box\Delta$	$\Delta\Box$ з. $\Box\Delta$

Рассмотрим каждый случай в отдельности. В первом столбике расписано состояние матери, выражающей заботу о собственном ребёнке в экстремальной ситуации, — репатриация в осложнённой социальной обстановке. По первому, четвёртому, пятому, шестому и седьмому уровням отложилось одно и тоже интертипное отношение «Родственное», — Квинта, но между ними есть одно очень важное, существенное, отличие. Это вертикальные и диагональные связи. То есть при дальнейшем рассмотрении темы задействованы критерии

«Взаиморасположение» и «Соединение». Как видим, в Секунде между четвёртым и пятым уровнями классическая Родственно-Деловая, но «Суперэжная» квазиквадра, то есть с акцентом на диагональные СЭ, — как отношения, включающие второй задний центр. «Венец чакр»², а между пятым и шестым уровнями, звучащими вроде бы в аккорд, расположилась «совершенно неправильная» малая группа. У данной четвёрки ТИМов только **два** общих отношения, а диагональные разные. То есть нижний Дантиан заполнен дилеммой, матери предстоял выбор между чувством долга «КВТ» и нервной взвинченностью «АКТ». В данном случае победило чувство долга, ребёнок поехал учиться по программе. В нижней Секунде, между шестым и седьмым уровнями, «Основание Стебля», тоже звучащей в аккорд, почти похожая ситуация, та же неправильная группа, но здесь различны вертикальные отношения. На уровне рефлексии сомнений нет: «Хоть чучелом, хоть тушкой, а валить надо», — реплика попугая, которого не захотели пропустить на таможне, предложив хозяевам сделать из него чучело. Но по вертикальным связям опять дилемма между «К» и «З». Закатить по этому поводу скандал или тихо отстраниться, послав всё, про себя, куда подальше. **Очень яркое переживание зависло, стало программой на несколько лет.** Но это отдельная история.

Вторая колонка выражает состояние жены по поводу гуляющего мужа. Достаточно тяжёлое переживание, чреватое впечатлениями. Дело в том, что, набирая те или иные тяжёлые состояния, сам оператор долгое время находится под впечатлением пережитого. А это чревато последствиями. Ведь на (том конце) данная ситуация могла завершиться чем угодно: диабет, язва, инфаркт, инсульт, рак и так далее. В данном случае в роду диабет, бабушка умерла от диабетической комы. Чтобы отследить соматические изменения в процессе психических состояний, вполне достаточно возле каждого ТИМа проставить его процентную проявленность. Полученная модель аурограммы отразит не только все «пробои тонкого тела», но и причины, их вызывающие. Именно поэтому оператор очень много «хватает» на себя, и именно поэтому данный пример, хоть обозначен, но рассматриваться не будет.

Третья и четвёртая колонки будут рассматриваться синхронно. Ведь на них в разных ракурсах в Секунде между пятым и шестым уровнями у обеих женщин зависло удивительное состояние одно на двоих. Дуально-Полудуально-Родственная квазиквадра. Обеим хочется, на уровне тайного влечения, быть родной, любимой и желанной. Существенное различие лишь во взаимном расположении одинаковых интертипных отношений между собой. Если в третьей колонке сделан акцент на «Полудуал», — **выглядеть самой**, то в четвёртой акцент — на **любить другого**, — «Дуал». Отсюда разница в мотивации. В первом случае, — это дорогие кожаные штаны, во втором прекрасные картины. Следует также отметить на седьмом уровне третьей колонки ещё одну дуальность, доводящую Дуальный аккорд до Терции, но в Секунде с шестым уровнем — это всего лишь акцент на «СЭ», — социальный статус, на фоне чётко выстроенной иерархии «П. П.».

И, наконец, пятая колонка. На ней отложилось одно из самых сложных состояний. Это не базовое состояние, а третий шаг от него. Это то, что ожидает бедную женщину примерно через полгода. Дело в том, что семь лет назад Она зареклась рожать детей от собственного мужа, прожив вместе около пятнадцати лет. За это время они благополучно несколько раз сходились и разводились, пока недавно не разошлись окончательно. Всё бы хорошо, но спустя семь лет в ней снова проснулась **женщина**. Теперь ей хочется иметь ребёнка от кого угодно. Терция из «Суперэго» по пятому, шестому и седьмому уровням, само по себе достаточно тяжёлое состояние. А тут ещё в «Секунде» между пятым и шестым уровнями «Кольцо социального заказа», — представьте себе, сколько ей придётся выслушать по этому поводу. И кольцо «Ревизии», — между шестым и седьмым. Я воздержусь от комментариев по данной ситуации, от греха подальше. Пока она была инфантильна, муж на это никак не реагировал, но сейчас последствия для неё могут быть трагическими. То есть на уровне Влечений и Побуждений решение уже принято: «Рожать или не рожать», — дилеммы нет. А вот на уровне убеждений там, где в «Секунде» между первым и вторым энергоинформационным уровнями стоят: две «Ревизии», два «Приёма», — то есть Она принимает **всё**. Но «Дуал» или «Полная противоположность» в «межчакральном пространстве» — вер-

² Г. Л. Фудим

тикальные связи. Присутствует смущение, несколько угнетает собственная добродетель, а также страх перед будущим. Но почти всё это, и не только это, Я рассказал ИМ всем в своё время, а не Они мне, проговаривались лишь отдельные моменты.

Статья поступила в редакцию 27.08.2007 г.